1. Тело, имея начальную скорость 1м/с, двигалось равноускоренно и приобрело, пройдя некоторое расстояние, скорость 7м/с. Какова была скорость тела на половине этого расстояния?

2.  Треть пути человек ехал на велосипеде со скоростью 15км/ч, а остаток пути шёл со скоростью 5км/ч. Какова средняя скорость на всём пути?

3. При равноускоренном движении из состояния покоя тело проходит за пятую секунду 90см. Определить перемещение тела за седьмую секунду?

 4.При помощи ленточного транспортёра с углом наклона 30° поднимают груз массой 40кг. Какой должна быть сила трения, чтобы груз не скользил по ленте?
 5. Мальчик массой 50кг качается на качелях с длиной подвеса 4м. С какой силой он давит на сиденье при прохождении среднего положения со скоростью 6м/с?

6. На гладком столе лежат два груза с массами 400г и 600г. К одному из них приложена горизонтальная сила F=2Н. Определите силу натяжения нити, если горизонтальная сила F, приложена к первому бруску.
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7. Стальную отливку массой m поднимают из воды с ускорением а при помощи троса, жёсткость которого равна k. Плотность стали ρ1, плотность воды ρ2. Найти удлинение троса x. Силой сопротивления воды пренебречь

8. К одному концу верёвки, перекинутой через неподвижный блок, подвешен груз массой 10кг. С какой силой надо тянуть за другой конец верёвки, чтобы груз поднимался с ускорением 2м/с2?

9. Автомобиль массой 4т движется в гору с ускорением 0,2м/с2. Найти силу тяги, если уклон равен 0,02, а коэффициент трения – 0,04.* Уклон: sin α ≈ 0,02, а  cos α ≈ 1.
10. Коэффициент трения скольжения равен 0,4. Определите радиус закругления на повороте, если автомобиль проходит его со скоростью 28м/с.

 11.  Два груза массами 3кг и 5кг лежат на гладком горизонтальном столе, связанные нитью. Какую силу надо приложить к грузу массой 5кг, чтобы сила упругости, соединяющей грузы нити при их движении, была равна 24Н? µ=0.

12.  Динамометр вместе с прикреплённым к нему грузом сначала поднимают вертикально вверх, затем опускают. В обоих случаях движение происходило с ускорением равным 6м/с2. Чему равна масса груза, если разность показаний динамометра оказалась равной 29,4Н?

13.  Автомобиль движется по выпуклому мосту. При каком значении радиуса круговой траектории автомобиля в верхней точке траектории водитель испытает состояние невесомости, если модуль скорости автомобиля в этой точке равен 72 км/ч?

14.  Автобус массой 10т, трогаясь с места, приобрёл на пути в 50м скорость 10м/с. Найдите коэффициент трения, если сила тяги равна 14кН.
15.  При каком ускорении разорвётся трос при подъёме груза массой 500кг, если максимальная сила натяжения, которую выдерживает трос, не разрываясь, равна 15кН?

16.  Тело массой 2кг скользит по горизонтальной поверхности под действием груза массой 0,5кг, прикреплённого к концу шнура, привязанного к телу  и перекинутого через неподвижный блок. Система тел движется с ускорением 1,5м/с2. Определите силу трения между телом и поверхностью.

17.  Пуля вылетает из винтовки в горизонтальном направлении и летит со скоростью 1000м/. На сколько снизится пуля за время полета, если цель находится на расстоянии 750м?

18.  С какой скоростью надо бросить тело горизонтально с некоторой высоты, чтобы дальность полёта равнялась высоте падения?

19.  Тело брошено под углом к горизонту с начальной скоростью 10м/с. Найти скорость тела в момент, когда оно оказалось на высоте 3м.

20.  Камень, брошенный горизонтально с крыши дома со скоростью 15м/с, упал на землю под углом 60° к горизонту. Какова высота дома?

21.  Сколько молекул воздуха выходит из комнаты объемом 120 м3 при повышении температуры от 15 °С до 25 °С? Атмо​сферное давление 105 Па.

22.  За 5 суток полностью испарилось  50г воды. Сколько в среднем молекул вылетало с поверхности воды за 1 с?

23.  На деталь, площадь поверхности которой 20 см2, нанесен слой серебра толщиной 1 мкм. Сколько атомов серебра содержится в этом слое?

24.  Определите плотность водорода при температуре 17°С и давле​нии 204 кПа.

25.  Какова разница в массе воздуха, заполняющего помещение объе​мом 50 м3, зимой и летом, если летом температура помещения  40 °С, а зимой падает до 0 °С?
26. Молекулы какого газа при 20°С имеют среднюю скорость 510 м/с?

27.  Вычислить число молекул воздуха, находящихся в помещении размером  6 × 4 ×2,5 м при температуре 27 °С и давлении 99,8 кПа.

28.  Гелий находится при температуре 580 К. При какой температу​ре должен находиться водород, чтобы средняя квадратичная скорость молекул этих газов была одна и та же?

29.  Азот массой 280 г был изобарно нагрет  на 100 °С. Определить работу газа.

30.   Один килограмм углекислого газа СО2 изобарно нагрет от 268 К до 400 К. Определить работу, совершенную газом при увеличе​нии его объема.

31.  В цилиндре под поршнем находится кислород. Определить массу кислорода, если известно, что работа, совершаемая при нагревании газа от 273 К до 473 К, равна 16 кДж. Трение не учитывать.

32.  В цилиндре под поршнем находится 1,25кг воздуха. Для его    нагревания на  4 °С при постоянном давлении было затрачено 5 кДж теплоты. Определите изменение внутренней энергии воздуха (М = 0,029 кг/моль).

33.  При изобарном расширении 80 г кислорода с температурой 300 К его объем увеличился в 1,5 раза. Определить количество теплоты, израсходованной на нагревание кислорода, работу, со​вершенную для его расширения, и изменение внутренней энер​гии газа.

34.  Кислород массой 0,3 кг при температуре Т = 320 К охладили изохорно, вследствие чего его давление уменьшилось в 3 раза. Затем   газ изобарно расширили так, что температура его стала равна первоначальной. Какую работу совершил газ? Как изменилась его внутренняя энергия?

35.  В алюминиевый сосуд массой 100 г налито 200 г воды. Темпера​тура воды и стакана 75 °С. На сколько понизится температура воды при опускании в нее серебряной ложки массой 80 г при температуре 15°С?

36.  В 200 г воды при 20 °С помещают 300 г железа при 10°С и 400 г меди при 25 °С. Найти установившуюся температуру.
37. Определить электрическую ёмкость батарея конденсаторов, если     конденсаторы имеют одинаковую емкость, равную 0,6 пкФ.
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 (рис. к 37 )

38.  Определить электроемкость батареи конденсаторов, если С1 = 2 мкФ, С2=4 мкФ и С3= 1 мкФ, С4 = 2 мкФ, С5 = 6 мкФ. 
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 (рис. к 38 )

39.   Два одноименных заряда 0,27 мкКл и 0,17 мкКл находятся на расстоянии 20 см друг от друга. В какой точке на прямой между зарядами напряженность равна нулю.

В5.5.  Два одинаковых точечных заряда взаимодействуют в вакууме на расстоянии  0,1 м с такой же силой, как в скипидаре на расстоя​нии 0,07 м. Определите ε скипи​дара.

40.  На шелковой нити в воздухе висит неподвижно шарик массой 2 г, имеющий заряд 3 × 10 - 8 Кл.  Определить силу натяжения нити, если под шариком на расстоянии 10 см от него поместить другой шарик с  зарядом  2,4 × 10 - 7 Кл.

41.  Заряженные шарики, находящиеся на расстоянии 2 м друг от друга, отталкива- ются с силой 1 Н. Общий заряд шариков 5 • 10 - 5 Кл. Найти заряд каждого шарика?
42. Какова напряженность поля, создаваемого двумя зарядами 6 нКл и 20 нКл в точке, находящейся между ними на расстоянии 0,03 м от первого заряда на линии, соеди​няющей заряды? Если расстояние между зарядами 0,05 м и  ε=2.
43.  Одинаковые по модулю, но разные по знаку заряды 18 нКл распо​ложены в двух вершинах равностороннего треугольника со сто​роной 2 м. Найти напряженность электрического поля в третьей вершине треугольника.

44.  Какую скорость может сообщить электрону, находящемуся в состоянии покоя, ускоряющая разность потенциалов в 1000В? Масса электрона 9,1 × 10 - 31  кг.

45.  Между  заряженными пластинами, расположен​ными горизонтально, удержи- вается в равновесии пылинка массой 10 — 12  кг с зарядом — 5 × 10 - 16 Кл. Определите разность потен​циалов между пластинами, если расстояние между ними 1 см.

46.  Два последовательно соединенных конденсатора ёмкостями 2 мкФ и 4 мкФ присоединены к источнику  напря​жением 120 В. Определить напряжение на каждом.

47. Вольтметр, подключенный к источнику тока, показал 10 В. Когда к этому источнику подключили лампочку сопротивлением 8 Ом, вольтметр показал 5 В. Найти ЭДС и внутреннее сопротивление источника тока.
48. Н айти распределение токов и напряжений в данной цепи. Сила тока в общем проводе 1 А (рис. к 48)
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49. Каков КПД электропечи, в которой за 1 час удается расплавить 36 тонн стали при затратах 2 МВт электрической мощности? Начальная температура стали 14000С. 
50. Каков расход энергии на рафинирование 1 т меди, если напряжение на электролитической ванне по техническим нормам равно 0.4 В?
